上海市快递行业

党建、文明创建工作简报

2021 年第 18 期(总第 328 期)

上海市邮政管理局党建办、文明办编 2021年6月7日

重温百年党史 感悟初心使命 ——上海市邮政管理局举办党史学习教育专题讲座

根据《中共上海市邮政管理局党组关于开展党史学习教育的实施方案》安排,为鼓舞引导全系统广大党员干部学党史、悟初心、强党性、担使命,近日,上海市邮政管理局举办党史学习教育专题讲座,由上海市委党校教授、博导胡伟教授以《中国共产党为什么能:百年党史启示》为题进行了专题授课。

讲座中, 胡教授凭借深厚的理论研究功底, 向全体与会人员展开了一幅中国共产党百年浴血奋斗的历史画卷。他立足于新民主主义革命、社会主义革命和建设以及改革开放三个不同的历史阶段, 用丰富的史实、鲜明的观点、深厚的理论、生动的语言, 将党对于正确路线的一系列探索历程与成

败得失娓娓道来,勾勒出党史中一众伟大历史人物群像,总结出中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好的历史启示。胡教授的讲座全面系统、深入浅出、内涵丰富,对于深入学习党的历史和新中国史、改革开放史、社会主义发展史,深刻认识历史规律,掌握历史主动,传承红色基因,牢记初心使命,进一步做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,具有很强的指导作用,参会人员均表示受益匪浅。

下一步,上海局将以此次讲座为契机,在全系统继续深入开展党史学习教育,激励广大党员干部增强学习党史的政治自觉、思想自觉、行动自觉,扎实把党的历史学习好、总结好、传承好、发展好,立足新发展阶段,坚持新发展理念,服务新发展格局,扎实有效推动上海市邮政快递业各项工作大步向前迈进,以行业发展的优异成绩向党的百年诞辰献礼!

上海市邮政管理系统全体党员干部、主要邮政快递企业相关工作负责人参加。

中国邮政集团公司上海市分公司 启动优秀年轻干部和青年人才综合能力提升项目

5月26日上午,中国邮政集团公司上海市分公司启动优秀年轻干部和青年人才综合能力提升项目。市分公司党委书记、总经理李柏平,党委委员、副总经理丁永红,以及党建工作部主任、团委书记等领导出席启动仪式。

今年是中国共产党成立 100 周年,根据团中央在全团开展"学党史、强信念、跟党走"学习教育要求,市分公司团委成立了一支由 24 名青年员工组成的 6 组党史学习青年宣讲团,将围绕"新民主主义革命史""社会主义发展史""改革开放史""新时代社会主义建设史""共青团史""百年邮政史"等 6 个主题在全公司青年群体中进行云端宣讲和线下精准宣讲。

启动仪式上,丁永红副总经理作讲话,对上海邮政年轻 干部和青年人才提出三点希望:一是要厚植家国情怀,让崇 德向善成为青春激扬的鲜明标签;二是要锐意开拓进取,让 勇于创新成为青春搏击的磅礴力量;三是要涵养静气定力, 让勤学笃行成为青春奋进的厚重底色。

启动仪式后,150 名来自各二级单位和市分公司本部的年轻干部和青年人才代表冒雨参与了沉浸式红色定向主题党日活动。

圆通速递上海区域组织员工学习 《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》具体细则

近日,圆通速递上海区域组织转运中心部长以及办公室一级部门负责人共计13人参加本次《固废法》培训。

会上宣贯《固废法》细则,会议要求《固废法》的法案 出台后上海下属加盟公司负责人以及各区域圆通分部、驿站 应高度重视,端正认识,认真部署,做好落实。全体人员要 增强责任感和紧迫感,提高对《固废法》工作意义的认识,认真做好各项工作,将工作落实到实处,按照总部相关要求结合邮管局本次下发《固废法》学习工作部署开展《固废法》细则学习。

本次会议就"25941"绿色升级工程进行宣贯学习, "25941"即开展重金属和特定物质超标包装袋与过度包装 2 个专项治理,年底前可循环快递箱(盒)循环使用次数达 500 万次、电商快件不再二次包装率达 90%、不可降解塑料胶带 使用量下降 40%,一个禁止(到年底全市邮政快递网点先行 禁止使用不可降解的塑料包装袋、一次性塑料编织袋)。

本次培训会议不仅让员工丰富了法律知识,同时也赋予 快递人的生态环境保护的责任和义务,提高全体快递人员对 环境保护的意识,加大对快递包装的管理工作力度,上海区 域将不断践行"快递绿色发展,我们一直在行动"的口号, 切实以实际行动践行绿色发展和绿色环保理念,推进绿色快 递建设,履行更多的社会责任。

申通快递有限公司举行"安全生产月"活动启动仪式 暨"建党一百周年"安全保障工作会议

5月31日,申通快递有限公司举行以"落实安全责任、 推动安全发展"为主题2021年第三届"安全生产月"活动 启动仪式暨"建党一百周年"安全保障工作会议。申通快递 总裁兼安委会主任王文彬等总部高管及各中心职能部门负 责人参加会议,各省区、转运中心安全工作小组也通过视频直播方式参会。

在会议现场王文彬宣布"安全生产月"活动正式启动。 "安全无小事,申通快递要在日常工作中,把安全放到第一 的位置,要更加重视安全保障问题,避免安全事故的发生。" 他希望以这次安全生产月活动为契机,强化员工安全意识, 让申通日常工作的安全保障更上一层楼。

安全、运营、网络、人资、车队等职能部门相关负责人做主题发言,介绍申通快递安全保障形势以及各自部门在安全保障方面的措施。会议对于安全生产月活动进行了最新工作部署。申通总部成立安全生产月活动领导小组,组长由安全部负责人担任,并在各省区裁王文彬担任,常务组长由安全部负责人担任,并在各省区运营各中心建立健全安全领导小组,明确小组组长,副组长及组员的相关职责要求,"各中心要高度重视、加强领导、统筹协调、强调职责、重在落实。

通过安全生产月系列活动的开展,让所有申通管理层和 员工都积极参与公司各项安全生产的活动,了解安全生产和 工作岗位中的安全责任及要求,减少人员伤害,财产损失。" 会议要求,申通全体员工要落实安全责任,营造安全发展、 安全生产工作氛围,提升全网整体的安全生产水平。

中通快递股份有限公司举办 2021 年科普创新活动

5月28日,中通快递股份有限公司举办"科技造就幸福生活——中通快递2021年科普创新活动"。

本次活动由中通快递股份有限公司企划品牌部和上海 市青浦区华新镇社会事业发展办公室联合主办,来自上海市 青浦区华新中学的40多名学生参与了本次活动。

中通快递智慧物流科普基地的工作人员向学生们介绍 了智慧物流的相关内容,带领大家参观智慧物流展厅,了解 中通快递的发展历程和各种科技应用的场景。学生们观摩、 了解科技在智慧物流方面的各种应用场景,不仅丰富他们的 课余生活,也进一步增加他们对现代快递业服务生产生活的 认识和了解。

在快递无人机和无人车演示环节,工作人员耐心回答学生们提出的问题,介绍科技为快递物流行业的快速发展带来的便利,引导他们对于未来快递配送场景进行无限畅想。

在科普活动的最后环节,科普老师还带领学生们手动制作盐水动力车,让大家体验电解作用产生电流以推动物流小车前进的过程。再对比参观中看到的中通快递高运力大容量 甩挂车,孩子们更加感受到了科技所产生的巨大能量。

通过此次科普创新活动,学生们对快递行业有了新的认识,对智慧物流造就幸福生活产生了浓厚的兴趣。

上海韵达货运有限公司合唱团参加 上海市浙江商会歌咏大会获奖

为隆重庆祝中国共产党成立 100 周年,5 月 30 日,上海 市浙江商会"永远跟党走"主题歌咏大会在沪举行,上海韵 达货运有限公司等 18 支浙商企业合唱团参加活动。

韵达合唱团由 33 名来自总部各职能部门的党员及业务 骨干组成,从4月初开始,队员们充分利用工作之余刻苦排 练,从陌生到熟练,从音调不齐、发音不准到能够音色到位、 整齐划一的进行演唱,每位合唱队员始终保持积极认真的态 度,用歌声表达对党和祖国的美好祝愿,唱出了韵达人不忘 初心、砥砺奋进的使命和担当。

杭州百世网络技术有限公司上海分公司成立党支部

杭州百世网络技术有限公司上海分公司随着业务发展, 队伍不断壮大。百世上海公司积极响应上海市邮政管理局党 组关于加强党建工作的要求,在上海市快递行业党建指导小 组指导下,正式向属地党组织提出申请,5月24日获批成立 党支部委员会。

百世上海分公司以党支部成立为契机,主动将党建工作 融入到企业发展经营中,以党建引领发展,以发展推动党建, 积极思考,不断创新。认真开展党史学习教育活动,积极做 好"第十届中国花卉博览会"服务保障、建党 100 周年庆祝 活动期间寄递渠道安全保障工作,确保企业安全生产和稳定 运行,以实实在在的工作成绩迎接建党百年。

下一步,百世上海分公司党支部将进一步加强党支部工作,不断充实支部力量,吸收流动党员,发展入党积极分子, 壮大党员队伍;凝聚党员智慧与力量,发挥党员先锋模范带 头作用和党支部战斗堡垒作用,为助推上海邮政快递业高质量发展作出贡献。

报: 国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送:上海市文明办,上海市建交党委办公室,上海市建交系 统文明办,上海市交通委文明办,上海市邮政管理局各 处室、管理局、文明办,上海市快递行业协会,各快递 企业